
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/09/2020 

Του:   Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

          

ΘΕΜΑ:   «Νέα εταιρία ειδικού σκοπού υπό σύσταση από το Δημόσιο για να απαλλαγεί 
η ΔΕΗ από την υποχρέωση αποκατάστασης των χρησιμοποιούμενων 
ιδιόκτητων από απαλλοτρίωση εδαφών, στη Δυτική Μακεδονία»  

 
 
 

Κύριε Υπουργέ,  

Στην ερώτηση με αρ. Πρωτ. Κατάθεσης «3917/11.02.20», που σας κατέθεσα με θέμα: 

«Επαναπόδοση στην τοπική κοινωνία των απαλλοτριωμένων εκτάσεων από την ΔΕΗ», είχα 

διατυπώσει το παρακάτω ερώτημα:  

 

Η απάντηση που μας έδωσε επί του παραπάνω ερωτήματος το Υπουργείο σας, με το υπ’  

αρ. πρωτ. Εξερχομένων ΑΡ./ΗΜ.: ΓρΔ/ 442/24.2.20, έγγραφο από το γραφείο Προέδρου 

της ΔΕΗ, υπογραφόμενη από τον ίδιο τον Πρόεδρο της ΔΕΗ, κο Στάση, ανέφερε τα εξής:  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9835

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/9/2020



 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα των τοπικών ΜΜΕ της Δυτικής Μακεδονίας, τα οποία έχουν 

υποπέσει στην αντίληψή μας, προετοιμάζεται συστηματικά, εδώ και αρκετό διάστημα, 

σχέδιο το οποίο αφορά σε προσπάθεια μεταβίβασης μεγάλου μέρους των εκτάσεων της 

ΔΕΗ, σε μια νέα εταιρεία του Ελληνικού Δημοσίου, η οποία θα αναλάβει το μεγάλο στοίχημα 

των αποκαταστάσεων των ιδιόκτητων εδαφών της στη Δυτική Μακεδονία, στα πλαίσια ενός 

κεντρικού σχεδιασμού («master plan»), που βρίσκεται πλέον στην τελική του ευθεία. Με την 

ειδικού σκοπού εταιρεία που πρόκειται να συστήσει το Ελληνικό Δημόσιο, η ΔΕΗ φαίνεται 

ότι, θα απαλλάσσεται από το δυσβάσταχτο γι’ αυτή κόστος των αποκαταστάσεων, 

κρατώντας αποκλειστικά εκείνα τα εδάφη, στα οποία θα πραγματοποιήσει τις δικές της 

επενδύσεις, όπως φωτοβολταϊκά κλπ. 

Όπως αναφέρουν τα άνω δημοσιεύματα, η ΔΕΗ θα βρεθεί σε θέση να παρουσιαστεί, πλέον, 

στις διεθνείς αγορές, χωρίς το συγκεκριμένο βάρος, ώστε να αναγνωριστεί από τους ξένους 

οίκους, ως μη υπόχρεη σε κόστος αποκατάστασης των περιοχών των πρώην 

λιγνιτορυχείων της, που περιλαμβάνονται σε απαλλοτριωμένες εκτάσεις, καθώς, θα 

απαλλαγεί από την αντίστοιχη έκταση που καταλαμβάνουν τα προηγούμενα και η οποία 

είναι, περίπου, 100.000 και πλέον στρέμματα. Δια της μεθόδου αυτής, όπως συζητείται, οι 

συγκεκριμένες αποκαταστάσεις θα μπορέσουν να γίνουν με κρατική ενίσχυση, σύμφωνα 

πάντα με τις χρήσεις γης, που θα ορίσει το άνω «master plan», το οποίο, υποτίθεται ότι 

συντάσσεται από την Επιτροπή για τη Δίκαιη Μετάβαση. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να προβείτε στην δημιουργία της ανωτέρω αναφερόμενης νέας εταιρείας του 
Ελληνικού Δημοσίου, στην οποία θα μεταβιβαστεί μεγάλο μέρος των εκτάσεων της ΔΕΗ, 
με σκοπό να αναλάβει η πρώτη το κόστος των αποκαταστάσεων των απαλλοτριωμένων 
εκτάσεων, τις οποίες, μέχρι πρότινος, χρησιμοποιούσε η ΔΕΗ; 
 

2. Το κόστος των αποκαταστάσεων των ανωτέρω απαλλοτριωμένων εκτάσεων, τις οποίες 
χρησιμοποιούσε η ΔΕΗ, θα γίνει με κρατικά κονδύλια; 

 
3. Θα αποδοθεί στην τοπική κοινωνία κάθε αποκατεστημένη έκταση, που κατά τα 

παραπάνω, η ΔΕΗ θα μεταβιβάσει σε άλλο εταιρικό φορέα του Ελληνικού Δημοσίου, 
προς απαλλαγή της από υποχρεώσεις σχετικών βαρών στις διεθνείς χρηματαγορές; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




